

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Басенко Игоря Николаевича на тему:
«Гигиеническая оценка влияния факторов окружающей среды на
формирование онкологической патологии желудка среди населения
экокризисного региона и обоснование мер по её профилактике»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.02.01 – гигиена

Ежегодно в мире регистрируется около 1 млн. новых случаев и более 700 тыс. смертей от рака желудка, что обуславливает значительную медико-социальную значимость данного заболевания. Однако, до настоящего времени недостаточно исследованы пространственно-временные закономерности формирования онкопатологии желудка в современных условиях стран СНГ, в том числе в регионах с неблагоприятными экологическими условиями, таких, как Донбасс.

Диссертация И.Н. Басенко посвящена решению важной научной задачи гигиенической оценки влияния химических веществ окружающей среды, а также состояния организации специализированной онкологической помощи населению на формирование злокачественных новообразований желудка среди жителей экокризисных регионов.

Целью диссертационного исследования были научное обоснование и разработка принципов и мер профилактики рака желудка на основе гигиенической оценки влияния на формирование этой патологии внешнесредовых факторов.

Исследование, выполненное И.Н. Басенко, имеет достаточно весомую научную новизну. Прежде всего, следует отметить, что диссидентом впервые установлены современные пространственно-временные особенности частоты возникновения, распространенности рака желудка, а также смертности от этой патологии различных групп жителей экокризисного региона. Кроме этого, автором получены новые научные результаты по оценке организации и качества оказания населению специализированной онкологической помощи и их влиянию на формирование онкопатологии желудка.

Результаты диссертационной работы И.Н. Басенко получены в процессе анализа большого количества разнообразных данных с помощью общепринятых в мировой гигиенической науке методик. Достоверность основных положений и выводов обусловлена высоким научным и методическим уровнем проведенных исследований и подтверждена адекватной статистической обработкой данных.

Сформулированные автором выводы логично вытекают из анализа обработанного материала.

Основные положения диссертации И.Н. Басенко опубликованы в 17-ти печатных работах, среди которых – глава в монографии, а также 13 статей в журналах, входящих в перечень ВАК ДНР, что является абсолютно достаточным для кандидатской работы.

Полученные диссидентом результаты внедрены в практическую деятельность учреждений здравоохранения и высшего медицинского образования (методические рекомендации «Принципы и меры первичной, вторичной и третичной профилактики злокачественных новообразований желудка в регионах с неблагоприятными экологическими условиями»).

Замечаний по оформлению автореферата нет.

Диссертация И.Н. Басенко на тему «Гигиеническая оценка влияния факторов окружающей среды на формирование онкологической патологии желудка среди населения экокризисного региона и обоснование мер по её профилактике» является самостоятельным, завершенным исследованием, имеет весомое теоретическое и практическое значение.

Диссертационная работа отвечает требованиям п.2.2. «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена.

Главный врач

РОЦ им. проф. Г. В. Бондаря
д. мед. н., профессор



И. Е. Седаков